
                                                                                                                             Ferrara 03 settembre 2022

                   Al Sig. Sindaco Comune di Ferrara

                                                                                        e p.c. Al Presidente Consiglio Comunale di Ferrara

Oggetto Interrogazione   – Oculata gestione del consumo di energia - Pubblica Amministrazione
                                                                    

                                                                      PREMESSA

Il conflitto ucraino e il regime di sanzioni applicate alla Russia da parte dell Unione Europea, a cui l Italia’ ’

aderisce pienamente, hanno generato una forte tensione sul mercato del gas e dell energia. L Italia, così’ ’

come la Germania, ha una forte dipendenza dal gas russo. Quasi il 40% del consumo di gas nel paese,
prima dell inizio del conflitto, veniva importato dalla Russia. Anni di inerzia e di politica dei no e del ’ not in“

my backyard”, hanno impedito al nostro paese di avere una adeguata diversificazione, che gli permettesse
di mettersi al riparo in momenti eccezionali come quelli che stiamo vivendo. L energia elettrica in Italia, per’

gran parte prodotta dal gas, ha seguito immediatamente la spinta inflattiva e ad oggi famiglie e imprese si
trovano di fronte a bollette di gas ed energia elettrica più che raddoppiate.

                                                                  CONSIDERAZIONI

La spesa per l energia della Pubblica Amministrazione non potrà che avere ora e nel prossimo futuro le’

stesse dinamiche che stanno colpendo famiglie e imprese. Proprio in quest ottica il governo, per mezzo del’

suo ministro  della  transizione  ecologica,  è  in  procinto  di  emanare  un  decreto  che  ponga  un  freno  ai
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consumi delle Pubbliche Amministrazioni, attraverso interventi che mirano a ridurre di un grado e di un ora’

al giorno i riscaldamenti.
È evidente  che questo provvedimento,  se  pur  indispensabile,  non sarà sufficiente a contenere il  forte
incremento di spesa sulle utenze di gas ed energia elettrica.

Per quanto sopra esposto, la sottoscritta Anna Ferraresi, in veste di Consigliera comunale

                                                  INTERROGA il Sindaco di conoscere

1. Quali eventuali altre azioni il Sindaco intende intraprendere, al fine di ridurre il consumo energetico,
oltre  a quelle  che saranno disposte da governo e a quelle  già  dichiarate  alla  stampa come lo
spegnimento dei condizionatori;

2. se sono previste azioni riguardo alla pubblica illuminazione;
3. di quanto è stato l incremento della spesa consuntivato ad oggi, dovuto all impennata dei prezzi’ ’

dell energia;’

4.  quanto si prevede in termini di incremento di spesa nei prossimi mesi e in particolare nel periodo
invernale;

5. quali  variazioni  di  bilancio  si  stanno introducendo per  far  fronte ad una spesa ovviamente non
preventivata, e da quali voci si troveranno i fondi;

6. se si possa vagliare nel dettaglio, quella che il Sindaco definisce sulla stampa una oculata gestione“

del bilancio ;”
7. quali azioni intende intraprendere il Sindaco,  in relazione alle installazioni luminose - luminarie e

addobbi    degli  alberi  di  Natale  -    previste   per  il  periodo  festivo,  che  l anno  scorso  hanno’

interessato tutto il  centro storico e viale Cavour (100 km di striscie led),  con l accensione delle’

stesse a partire già dal  27 novembre.

Si richiede risposta scritta

Anna Ferraresi
Consigliera Comunale Gruppo Misto



                                                                     


